责任编辑:欧阳倩倩 美编:于妍 校对:赵宇航

### **三洲(城市)活力**季

# 西罗园少儿足球赛燃动"丰彩城市活力季"

本报讯(记者 姜欢 通讯员门超)秋日的万芳亭公园内,随着一声清脆的哨响,右西马足球挑战赛"粉墨登'场''西'甲开罗——西罗园街道绿茵逐梦少年行少儿足球赛"正式拉开帷幕,来自西罗园、马家堡、右安门街道的数十名少年球员身着整齐队服,带着蓬勃的朝气与昂扬的斗志,在绿茵场上开启了一场活力满满的足球角逐,也为"丰彩城市活力季"增添了浓墨重彩的一笔。

赛场上,少年们如同灵动的猎豹,眼神紧紧锁定足球,脚下步伐轻快而坚定。带球、突破、传球、射门,足球在球员们脚下灵活传递,队友之间默契配合,完成一次次精彩攻防转换。有的球员在奔跑中不慎摔倒,却立刻咬紧牙关爬起来,拍了拍身上的草屑,再次投入比赛;有的球队暂时落后,队员们却没有丝毫气馁,相互鼓劲打气,调整战术继续拼搏。每一个充满力量与技巧的动作,每一个重整旗鼓再出发的身影,每一个漂亮的进球都引得场边观众热情地欢呼加油。

随着终场哨声吹响,这场充满地域特色的足球嘉年华圆满落幕,但少年们在绿茵场上留下的拼搏身影和赛事传递的活力与精神仍令人久久难以忘怀。"今天的比赛很难忘,我很享受和队友们一起拼搏、一起合作的过程。



以后不管做什么事,我都要像踢球一样,不放弃,坚持到底。"西罗园街道的球员代表说道。

值得关注的是,这是西罗园街道的 专属IP形象"罗小西"首次亮相大型体 育活动,这个以地区河流与戏剧文化为 灵感设计的卡通人偶,不仅在现场与小 球员们互动热身,更在开幕式上完成了 象征性开球,并在颁奖环节与北京国安 队原教练、现俱乐部技术总监魏克兴共 同为获奖队伍和个人颁发奖杯。

"北京国安现役主力门将侯森就是从西罗园街道银潮少年足球俱乐部起步,逐步成长为优秀球员的。足球梦想需要从娃娃抓起,更需要从社区起步。只要心怀热爱、持之以恒,这片绿茵场就能走出更多未来的足球之星。"魏克兴说。

活动现场,非遗漆扇展台前,素扇、矿物颜料、漆液整齐摆放,漆液入水,朱

红、靛蓝、鎏金等色彩随水波交融流转,前来体验的居民络绎不绝。据悉,此次足球赛不仅为青少年提供了展现自我的平台,更以足球为纽带,激活了区域文化与消费双向落地。活动现场,不仅为非遗传承人提供了专业的技艺传播平台,推动传统技艺走进大众生活,还以生活市集为核心纽带,有效激活消费活力,形成了"体育活动+非遗文化"带动商圈人气的良性互动。

西罗园街道相关负责人表示,此次足球赛既深化了"丰彩城市活力季"的内涵,点燃了青少年的运动热情,让少年们在运动中健康成长,也以足球为媒,进一步凝聚区域力量,激活消费潜力,为区域发展注入源源不断的青春动能。未来,街道将继续举办更多丰富多彩的活动,让活力与生机遍布街道的每一处,不断提升居民的幸福感与归属感。

#### 首台(套)保险责任认定助力"无人机"翱翔

### "法商融合"助力优化丰台法治化营商环境

本报讯(记者 袁阳)10月27日, 丰台区人民法院召开"月说新案"新闻发布会,系统展示该院深化法商融合,助力优化法治化营商环境的实践成果和典型案例。

记者从发布会现场获悉,丰台法院以践行"长辛先锋"行动为契机,从问需于企、共建一线,到实质解纷、平等护企;从深化改革、优化机制,到融入布局、服务金融,多措并举促进法商资源深度融合,助力构建"法商融合"新蓝图。

在某保险公司诉某研发中心等保险人代位求偿权纠纷案中,某无人机科技公司(被保险人、第三人)就某无人机产品向某保险公司投保了"首台(套)重大技术装备综合保险"。在保险期间内,第三人制造并提供给案外人使用的一台无人机在使用过程中,发生冲出跑道损坏的意外事故。被保险人某无人机公司认为无人机意外事故系电池质量问题引发,故将电池的生产制造方某研发中心起诉至法院。

"本案是丰台法院审理的一起科技金融领域护航新质生产力发展的典型案例。无人机飞行事故成因复杂且没有成熟的事故定损标准,对此合理适用'近因原则'用于首台(套)保险责任认定。"丰台法院刑事审判庭三级法官王昕月介绍道,"该案的审理,不仅为'多因一果'情形下高新技术产品质量致害归贵规则



厘清了认定思路,也为科技创新引领制造业高质量发展注入了强劲的 法治动能。"

发布会上,王昕月围绕具体案件 审理情况,共通报了5起典型案例,集 中呈现丰台法院在化解涉企纠纷、优 化法治化营商环境方面的实践成效。

据悉,丰台法院响应涉企司法需求,为企业提供高效解纷服务,截至目前审结相关案件1.5万余件。建立分层协同调解机制,通过类案识别、示范判决、快调快审、治理协同,实现涉房屋租赁、物业供暖等批量案件70%以上处置周期压缩至30天内,示范判决调解案件成功率突破60%。与公安、市场监管部门建立"示范诉讼+行政约谈+督促调解"协同机制,在48小时内就成功化解一起因美发

店经营权转让引发的4000余名会员 预付费纠纷,推动行业规范整改。一 组组翔实的数据、一个个鲜活的事 例,交出了丰台法院的亮眼成绩单。

"面对新形势新任务,我们将全方位、精准化为北京国际法商融合示范区建设提供配套司法服务,形成更多可复制、可推广的司法保障经验。"丰台法院审判管理办公室(研究室)主任王静介绍道,为保障示范区建设蓝图在丰台落地落实,该院将通过在丽泽金融商务区打造"立调审执服"一体化、一站式特色审判区,进一步强化与各行政机关协同配合、沟通联动,总结提炼涉外商事领域的审判经验和审判机制等举措持续发力,努力推动法治化营商环境建设再上新台阶。

## 丰台区粮食安全宣传周活动走进北京第五实验学校

本报讯(通讯员 杜伟光 记者原梓峰)近日,丰台区发展和改革委员会组织了一场别开生面的粮食节约进校园活动。今年粮食安全宣传周以"粮食节约人人有责"为主题,丰台区充分发挥区域资源优势,组织粮食科技企业代表走进北京第五实验学校,为师生们带来了一堂生动而深刻的粮食安全教育课。

### 一粒稻谷的"安全回家路"

"同学们知道一粒稻谷要经过多少关卡,才能安全抵达我们的餐桌吗?"在中仪智控公司李勇博士的宣讲课堂上,这个充满童趣的问题立即引起了学生们的浓厚兴趣。李勇以"一粒稻谷的'安全回家路'"为主题,用生动形象的语言,配合精心制作的多媒体课件,将粮食从田间到餐桌的完整旅程娓娓道来。

全的重要性、相关法律法规解读、粮食生产环节的损耗问题、科技赋能粮食安全的最新成果,以及如何在日常生活中当好"护粮小卫士"等五大板块。李勇不仅用专业的知识进行讲解,还通过大量图片、视频和实物展示,让抽象的粮食安全知识变得直观易懂。

### 科技助力粮食节约

在互动环节,企业代表带来了先进的粮食检测设备,现场演示如何利用科技手段减少粮食损耗。同学们轮流上台,通过显微镜观察粮食微观结构,亲手操作快速检测仪器,体验现代科技在粮食安全保障中的重要作用。

"原来粮食在收割、运输、储存、加工每个环节都会面临损耗。"初二学生王同学感慨地说,"通过今天的讲座,我才知道科技手段能够大大降低这些损耗,这让我对'节约粮食'有

了更深刻的理解。"

### 践行节约从校园做起

活动现场气氛热烈,400余名师生积极参与互动。学校食堂负责人也来到现场,向同学们介绍了学校在减少餐饮浪费方面采取的具体措施,包括"按需取餐""小份菜"等创新做法。

"这次活动太有意义了!"学校德育主任表示,"不仅让学生们系统地了解到粮食安全的重要性,更重要的是激发了孩子们从我做起、珍惜粮食的责任感。我们将以此次活动为契机,持续开展系列主题教育实践活动,让爱粮节粮成为校园新风尚。"

丰台区发展改革委相关负责人介绍,接下来将继续创新宣传形式,推动粮食安全宣传教育常态化、制度化,通过"小手拉大手"等方式,带动更多家庭参与节约粮食行动,共同守护粮食安全。

### 丰台北宫镇为老人打造敬老盛宴



本报讯 10月27日,"百老宴·品北宫美食·展银龄风采"活动在丰台区北宫镇养老助餐点开元食府暖心开启。孝亲敬老代表、家庭代表、志愿者代表等300余位老年人参与,将养老沉浸式体验、工作成果展示与文艺汇演深度融合,为辖区老年人打造了一场兼具温情与活力的敬老盛宴。

活动由养老服务沉浸式体验、助餐点里话养老、百老宴、展银龄风采四个篇章组成。

"刚跟好姐妹在打卡点拍照,当场就拿到了照片,好多年没见过纸质照片了!回家我就摆到桌上。"刘阿姨手持刚打印好的照片,笑容格外灿烂。

养老服务沉浸式体验区,现场设置传统游戏、手工体验项目,助老年人重温童年乐趣;搭建照片墙,集中展示"乐学北宫"老年学堂、"住在北宫,'顽'在一起"四季生日派对等养老服务成果;打造"柿柿如意""心想事橙"主题打卡点,方便老年人即时拍摄纪念照片。

助餐点里话养老篇,北宫镇民生保障办公室副主任范丽丽从养老政策宣传、养老服务设施辐射范围、居家养老服务体系构建与功能发挥、服务质量评价五个维度,向老年人报告近年来北宫镇养老工作开展情况。

"我们把时间和资金用在推动居家养老专业服务体系建设上,是为了激发养老服务设施活力,为老年人在家门口培育'搭子',融入社区的唱歌、下棋等各种'圈子',形成邻里互助,相互守望氛围。从长远来看,这远比发十几块钱有意义。"当场回应老年人关切的"为什么不把开展养老服务工作的钱直接发给老年人"问题。

老十八 问题。 百老宴严格遵循老年人群的营 养需求和身体特点确定菜单,主打 "低糖、低盐、低脂、软烂",体现北宫特色,确保老人们吃得健康、吃得舒心,提升对身边养老助餐点的认可度。

"让每一位老人过得舒心、踏实,是我们一定要干好的事。我们希望通过实实在在的行动,让大家真切感受到:在北宫,'老'美好了!"北宫镇党委委员、人大主席王继云在百老宴上致辞强调。

欢快的舞蹈,悠扬的歌声,酷飒的太极扇……形式多元的节目,全方位呈现北宫镇老年人"老有所学、老有所乐、老有所乐、老有所为"的精神面貌,将整个活动推向高潮。

据悉,"百老宴·品北宫美食·展 银龄风采"活动是北宫镇"敬老月"系 列活动之一,是"积极老龄化"理念落 地转化的生动实践。为构建完善的 居家养老服务体系,北宫镇委托养老 服务设施运营主体,在各社区、村开 设"乐学北宫"老年学堂,搭建双方供 需对接平台;制定《北宫镇养老机构、 社区养老服务驿站履行基本养老服 务评价办法》,每个季度组织老年人 代表、社区、村对养老服务设施功能 发挥情况进行评价,督促其逐步成为 居家养老服务的主阵地;推出"住在 北宫,'顽'在一起"老年集体生日会, 引导更多老年人走出家门,融入社 区,形成邻里守望氛围,建设社区支 持体系;开展助餐点尝鲜活动、"晒" 孝亲敬老行动等系列"敬老月"活动, 激发居家养老服务多个参与主体活 力,让老年人在家门口就能享受到丰 富、优质、温暖的晚年生活。

北宫镇用"小活动"撬动"大民生",探索了从"养老"向"享老"升级的基层路径,更以具象化的服务让"尊老、敬老、爱老、助老"的风尚向下扎根,为构建更有温度的基层养老治理体系提供了可借鉴的实践样本。